

M A G Y A R K U R I R

Bécsből, Kedden, Februárius' 5dikén, 1822.

B a v á r i a.

A' Király a' Rende' gyűlését Januárius 26dikán kinyitotta, illy beszédet intézvéen hozzájok:

„Uraim! Ország' Tanácsosai és Küldönjei!

„A' Constitúziós levélben tett ígéreteim mellett hűséges maradván, a' két Kamaráknak belátásába 's jó akaratjába helyeztetett állhatatos bizodalommal jelenek meg a' mai napon köztetek, hogy a' ti Constitúziós munkálódástoknak második periódusát kinyissam. —

„Arra vala legszorgalmatosabb gondoskodásom fordítva, hogy az én Státustanácsosaim, a' ti első gyűléstektől fogva ezen mostani öszszegyülekezésétekig lefolyt időt arra használják, hogy kiváltléppen azon tárgyakkal foglalatóskodjanak, mellyek — a' már megvizsgáltatott tapasztalások szerint, részint új törvényes meghatározatásokat és elrendeltetéseket, részint más egyebek előtt való törvényes utóbbi segítséget kívánni alkalmasok, részint, mint a' ti, dologhoz és időhöz illő ohajtásaitok, — bátramarádtek. —

„Én néktek a' tartományok' közönséges tanácsának felállítása által éppen mostanáig egy új bizonytságot mutatok, hogy melly nagyon oda légyen nékem minden ipakadásom intézvetve, hogy az én Országom' külömbkülömb részeinek a' Státust illető egész gazdálkodási állapotját közvetlenül Organumok által esmerjem-

meg, és hogy ezen esmeretet, thronusom elejébe a' maga egész tisztaságában 's bizonyos módon eljuttathassam. —

„Az én Státusministereim többféle törvényjavallásokat fognak előtekbe terjesztetni, mellyeknek az én népem' boldogságára nagy befolyások van, 's a' mellyek által sürgető nehézségeknek kell elhárítaniok. Ti ezekben, a' magános Hitelnek bátorságosítására 's könnyebbitésére, 's a' földmivelést és industriát hátráltató akadályoknak elhárításokra szolgáló javallásokat fogtok találni.

„Közöltetni fog véletek egy telyes Büntető-Törvénykönyvnek rajzolatja is, mellyet az erre kinevezett Törvényhozási Biztosság készített. — Egy olly Törvényeskönyv, melly az életéről, szabadságról, és tulajdonról, következképpen az embereknek legszentebb javairól teszen rendeléseket, olly közönséges megfontoltatást, 's olly nyugodalmas és egymásból folyó tanácskozást kíván, a' milyent egy rendes gyűléstől, hol a' tárgyak sürgetőleg következknek egymásra, nem lehet várni. — Ezen tekintetből fenn-tartom magamnak azt, hogy kedves és hűséges Rendeimet, ezen és az ehhez hasonló más nagyobb törvényhozási tanácskozásokra nézve, rendkívülvaló gyűlésre hívassam- öszsze. A' Rende' azonközben ezen törvényeskönyvnek közöltetése által, a' törvényhozás' lelkeinek principiumaival 's különös határozataival megemeskerkednek, 's eképpen továbbat, a' tárgyhoz méltó ta-

hátszóra, elégséges módon elkészülve jelenhetnek meg.

„A' különböző törvényrajzolatok mindenféle alkalmatosságot fognak néktek szolgáltatni arra, hogy hazafijúi iparkodásokat sikeresen kifejthessétek. —

„A' mit én néktek hoztatók intézett első Beszédemben az Egyházi intézetek' rendjének helyreállítatásáról jelentettem vala, a' már beteljesítetett. A' Pápa' székével a' Catholica Egyházra 's hozzátartozókra nézve kötetett Concordatának végrehajtatása 's annak Státustörvényképen leendő fenntartatása mellett — a' Constitúziós-levélben 's az ahoz foglaltatott Ediktumokban, az én Országomban fennálló minden egyéb, külömbkülömb hitenlő Alattvalóknak a' Religió, Egyházi tulajdon, és Egyházi intézetek' dolgában megígért közönséges és magános jusok is, mind fenn fognak sérelem nélkül tartatni, és semmi jusokat, a' mellyek minden féle Vallású lakosoknak megígértettek, bántatni meg nem engedek. —

„Az én Finantziái Státusministerem, előtekbe fogja terjeszteni a' Constitúzió által meghatározottatott számadásokat. Valóságos akaratom, hogy minden előtekbe tartozó számadások világosan és tisztán előadassanak. —

„Ha néktek vélem együtt, az Ország' állapotjának megjobbításában, némely kívánásraméltó tárgyak még hátra fognak maradni, ezeknek okait ti a' mult és a' jelenlő esztendő' körülállásaiban fogjátok feltalálni: de a' mellyek mellett csakugyan azon jótéteményeket is háladatossággal meg fogjátok esmérni, mellyeket a' mi Státusunk, kiváltképpen a' közönséges Creditre nézve, Constitúziós Országlása' módjának köszönhet. —

„A' néktek tétetett gondolkolkodási kinyilatkoztatásokkal 's bizonyossáteteté-

sekkel általadom magamat azon állhatatos bizodalomnak, hogy ti, mint férjfiak, azon thrónus eránt való tisztelettel, a' melly körül állatok, valamint azon háza eránt viseltető tisztelettel, a' mellyért ide összegyülekeztetek, egyenlőképpen eltelvén, engemet a' Constitúziós úton fogadni, azon vélem együtt menni fogtok, 's ekképpen a' ti Rendetek' nagy tekintetű, 's fontos hivatasának megfelelővén, azt tiszteletben fogjátok tartani.“

Ezen Beszédnek végződése után az új tagok a' képviselői hitet a' Király előtt letették, 's ő megcsévén, a' Belső Minister a' Király parancsolatjára kijelentette, hogy az Ország' Tanácsosai 's a' Küldöttek' Kamarájiknak üléseik ki vannak nyitva, 's meghívta a' Kamarákat, hogy elkezdett munkájikkhoz fogjanak hozzá.

I r l a n d i a.

Mint látszik, Irlandiában a' nyughatatlanság mind továbbtovább terjed. Nem régen arra mert vetemedni egy Banda-csapat, hogy a' Catholicusok' egyik buzgó védelmezőjének Donoughmoréának birtokaira üssön. A' bünhődök 13man voltak, a' kik úgy tettévén, hogy valamely foglyot visznek a' Politziái strázsaházba; oda bebocsáttatván, a' Politziái szolgálk közül kettőt hirtelenséggel a' földre vertek, 's hamarjában minden ott találtatott fegyvert és munitziót magokhoz vévén, onnét elébb állottak. Ezen gonoszok nem is iparkodtak azon, hogy ábrázatjokat eldugván, magokat esmeretlenekké tenni iparkodtak volna, a' melly azt látszik mutatni, hogy meszsziőről jöttek ide, 's erre nézve fel se' tették, hogy itt őket valaki ismerné. — Kapitány Rock, kőről némely Ujságlevelek azt irták, hogy el volna fogattatva, a' halállal való fenyegetődést, valamint azok ellen, kik a'

tizedet beszedik, úgy azok ellen is, kik azt megfizetik, egyre folytatja. Egy közelébb kiadott Hirdetésében azt erősíté ez a haramia vezér, hogy az ő vezérlése alatt 8000 magokat-eltökélltet emberek állanak, kik e szerint a katonasággal szembe szállhatnának. — Cork táján az a szerencsétlenség érte a haramiák ellen küldetett csapatot, hogy nagy setéség lévén, egy csoport gyalogság egy Dragonyos Svadront Rebellis csoportnak lenni vélvén, s arra reá tüzelvén, a Dragonyos Kommandáns elesett, s két Dragonyosok sebet kaptak.

Olasz Ország.

Egy Római levélben, a melly Jan. 25 dikén indúlt, ezeket közlik: —

„A Császár nevet viselő Cs. K. Könnyü-lovas Regiment Oberstere Gróf Coudenhofen a közönséges Katona-kurirral Romából Nápoly felé útnak indulván, Januárius 14 dikén reggel nap feljötte előtt, Terracina és a Nápolyi határszél között lévő úton, melly a maga mindenkori veszedelmességéről az útasok előtt nagyon esmeretes és félelmes, nyolcz útonálló tolvajoktól megtámadtatott. A tolvajok fegyvereiket kilövév, az útasoknak Megáljt! kiáltottak. A postakocsis folytatta az utat, a két útas pedig pistolyaikat a tolvajokra kisütötték: hanem az alatt a tolvajok fegyvereiket ismét megtöltvén, egész sálvét adtak az útasokra, s a kocsisnak egyik karját megsebesítvén, ez a lovakat megállítani kéntelenítettet. — s a tolvajok az Oberstert a Kurirral együtt a kocsiból kiránezigálván, magokkal az erdőbe hurczolták — a kocsis pedig, minekutánna a tolvajok a magok ragadományaiikkal eltávoztak, az üres kocsival Terracinába vissza utazott. —

A Terracinai tisztikarok azonnal megtették a tolvajoknak felvadásztatására való

készületeket, hanem ezek azt nem várván, a rablás után néhány órákkal a legközelébb találtató Austriai Császári Katona Kommandánsához írtak s jelentést tettek a Kurirnak s Obersternek elfogattatásokról s 20,000 Római Tallérokából álló váltságpénzt kívántak érettek. Ezen Kommandáns azonnal minden szükséges készületeket megtett a tolvajoknak üldöztetésekre, s a történetről a Cs. K. Fő Vezérhez Báró Frimonthoz is tudósítást küldött. Későbbre vissza küldötték a tolvajok a Cs. K. Al-tisztet (a Kurirt) olly nyilatkozattással, hogy 4000 Tallérokka is meg fognak elégedni. A Fő Vezér úgy felelt, hogy ő nem tud ahöz, hogy Cs. Kir. katonát pénzel vásároljon vissza, s azonnal egy Tyrolisi stutzosokból álló Bataliónt rendelt ki a tolvajoknak üldöztetésekre. A munka, Generalstábbéli Kapitány Jetter Úrnak intézetei alatt, 1200 Austriai Cs. K. Vadászok s egy Pápa Státusai béli Politziai lovasok s gyalogok csoportja által Lovetto nevű Vadász Májor vezérlésével kezdődött-el, kik közül az utolsók a mélységes örvényekben lappangó tolvajok körül bizonyos távolságra, kordont vontak. Hanem a tolvajok, gyaníthatóképpen az éhség és az útatlan helyeken lett sok csavargás miatt ellankadván, s még azon estve az őket körülkerítő strázsacsoportoknak éjjeli tüzeiktől megrettenvén, a nálok volt Oberster Urhoz folyamodtak, s néki a magok neveiknek laistromát által adták s őket arra kérték, hogy eszközölkön nekik közbenjárása által bocsánatot (amnestiát), s azzal az Oberster Urtól elbucsuzván, eltávoztak. —

Az Oberster Ur Januárius 22 dikén legkissebb bántódás nélkül megérkezett Terracinába: csak a lábai és kezei fájtak a kemény kösziklákon való járkálás s a tövises bokrok között való bujkálás miatt.

A' kirendeltetett katonai csapat azonközben tovább is folytatta a' tolvajok üldöztetését, reménylve, hogy kézre keritheti a' bűnösöket, melyről nem is kételkedtek a' legújabb tudósítások.

N á p o l y.

Az utóbbi Revolúciónak gerjesztői 's részesei ellen indított per, már közeledik a' végéhez. Azoknak száma, kik ezen dologért valósággal fogva vannak, 66-ra, a' kik otthon nincsenek, 44-re telik. Az utolsók közt vannak, Carascosa, Pepe Wilhelm, a' Concillis, Ruffo; és Minichini, mint nevezetesebbek. Már munkába vétetett az új Nápolyi Regementeknek formáltatása. Nápoly városa körül 10,000 emberek gyűjtettek össze, kikből a' Király, Királyné, Princz, és Bourbon nevű Regementek fognak organizáltatni.

Herczeg Montemaggiore, ki a' Siciliai Revolúciónak idejében Palermóban egy Bataliont organizálván, azzal a' Királyi palotát kipredálta, nem régen Málthában elfogatván, a' Nápolyi Országglószeknek kiadatott.

Francia Ország.

A' Monitör közönséges megjegyzéseket hirdetett - ki Francia Ország' minden Departamentjeinek népességeikről. Ezen jegyzések szerint az Orzágnak egész népe az 1822dik esztendő' Januáriusának 1 ső napján állott 30,565,291 emberekből. A' Sequana' Departamentje (Páris) 821,764 embert foglal magában. A' legnépesebb Departament az Északi nevet viselő; ennek lakosai 905,767-re teltek, ebben esik Lille vára. Legnépettelebb az Alpések Departamentje, a' melyben csak 121,418 lelkekre telik a' lakosok' száma. —

Egy Párisi levelnek írója illy eszmélődésekkel szolgált a' maga Olvasójinak

Jan. 17dik napján: — „Itt a' részrehajlás' lelke hitelleflett való polczra hágott. Generális Foy (a' Kóvetek' kamarájában) a' ki gyakorta jobb gondolkodást bizonyított, mint az ő társai; a' ki, mint minden Liberálisok, tele van Phrasésekkel, a' ki nem sokat tud ugyan, de tele van tüzzel és fennrepedő gondolatokkal; 's ekképpen gondolatainak ürességét bizonyos tekintetben eltúkolja, ezen Generális Foy, mondom, a' napokban egy beszédet tartván 's abban azokat, kik a' Revolúció miatt szenvedtek, leirván, az Emigránsokról még csak egy szóval is meg nem emlékezett, sőt azt adta a' halgatók' értésére, hogy azok semmi becsületet nem érdemelnek, kik magokat az akkori törvényeknek alájok nem bocsátották, az az, kik a' Conventnek és a' Demokratziának fejet nem hajtottak. Így tehát az Emigránsok' számkivettetésé igasságos dolog lett volna; 's így öli-meg tehát egy különben nemes gondolkodású ember, hamis okoskodás (Sopbismák) által, minden erkölcsi jó érzékenységeit! A' mi Mánuellet illeti, erről nem tudom mit kelljen mondani. Ő nagyon jóknak lenni mondja azon törvényeket, melyeket a' Convent a' Royalista helységek ellen kiadott volt, azt jelentvén ez által, hogy a' Royalisták a' Revolúció alatt ragadozók voltak, és hogy a' Convent a' maga véres törvényei által Francia Országban a' csendességet helyreállította. Vértük a' szívünk, midőn illy okoskodásokat hallunk; 's melly szomorúság, melly boszankodás lepi-meg a' becsületes szívű embert, midőn illy dolgokat hideg vérrrel való megfontolással hall elbeszélletni. Nagyon megegyez ezen beszéd Benjamin Constantnak a' Sarthei Goyet-hoz írott levelével, a' melyben Constant gyalazza Etiennének azon kifejezését, melly által a' XVI. Lajos' bóhérjait gyil-

kosnak nevezte. Biráknak kellett volna őket nevezni, így szól Constant, ámbar olly Biráknak, a kik egy kevéssé sanyarúan ítéltek. Mit szólótt volna Stáelné aszszonyság, ha ezen dolgot hallott volna. Az Ultra-liberálisok csak egy dologhoz tudnak; csak ahhoz, hogy a magok felső pontjokról minden dolgokat alá húzzanak, minden dolgoknak természeti tulajdonságaikat megtagadják, s minden társasági összecsatolódásban csak haszonkeresést s indúlatoskodást szemleljenek, s a t.

Alább így fejezi ki magát ugyan ezen tudósító: — „A Francia Liberálisok éppen ahhoz a részrehajlásához tartoznak, melly most magát a Spanyol Cortesek gyűlésében kezdi jelölni, s a mik Spanyol Országban a Communerások, másutt a Carbonárik s Angliában a Radikálisok. Ezen emberekkel lehetetlen valami alkura lépni; nem tartanak meg ezek semmi kötetést. Haszontalanul próbálta ezt Herczeg Decazes, mikor Minister volt; s ő maga is, Revolúziós létére, kéntelen volt ki nyilatkoztatni, hogy ezen emberekkel, a Monarkhiai s Religiói dolgokban semmi héhességes alkura nem lehet lépni. A követek kamarájában nagyon heves vete kedések fognak előfordúlni a nyomtatási szabadságot illető törvényjavallásra nézve, hiváltképpen Constantól, s pedig, a mi nagyon megjegyzésre méltó dolog, a Direktorium idejében éppen ezen Constant volt az, a ki legerősebben sürgette a Censúrát, s a ki a Royalistáirokat, kik akkor lábra akartak kapni, minden nyomtatási szabadságtól megfosztani szerette volna, s ezt sürgette. Egyeb eránt meg lehet jegyezni, hogy a bal oldalon ülo főbb Orátorról mind azt lehet elmondani, a mit Constantról mondánk. Etienne maga is Censor volt a Sávary Politzlai Műi-

stersége alatt, s nagyon hegyes óru pen nája volt, s a t.

A S. Denisi templomban Jan. 21kén gyászos innepet tartottak a Királyi családnak s fő tiszti-karoknak jelenlétében a XVI. Lajos halálának emlékezetére, s az ő testamentumát, valamint minden eszten dőben szokták, úgy most is felolvasták. Párisban is gyászos isteni szolgálatot tartottak ezen napon minden templomokban.

Spanyol Ország.

A Madridi újabb tudósítások szerint a Király már a maga elébb megtartott három Ministerei közül is elbocsátotta az egyiket, kinek Don Cano Manuel a neve, a ki Igazság Ministere volt és a kire elébb a Belső Ministeri foglalatosságokat is bízta vala. A helyébe neveztetett Ministernek neve Don Xavier Pinella. Madridban Jan. 13dikán különös Bülletin által hirdettek ki, hogy Sevilla reá vette magát az Országútszék parancsolatainak elfogadására.

A Barcellonai történetekről szöllő tudósítások Januárius 5dikéig terjednek, s ennyiben áll a foglalatjok: — „Generális Villa-Campa, nem hajthatván végre azon plánumát, hogy a várost és a polgári katonaságot erőszak által az engedelmességre vissza téríthesse, plánumának tellyes jelhagyása előtt még tett egy újabb próbát. Most a Cordovai Regementet próbálta reá venni, hogy ötöt a városba behísérje, s ott néhi a támadóknak elnyomásában segedelemmel legyen: hanem az alatt a közelébb említett két Ágyuzó Regementek, mellyek az előbbeni alkalmatossággal is a Generális plánuma ellen dolgoztak, a városba már most is előre bementek vala, s a polgári katonasággal együtt a Constitúziós piaczon lógerbeszállottak, s ott háltak meg, és más nap reg-

gel a' Sarriában, Sansban, és Ortában kvártélyozó; Spanyol zsoldon lévő Helvétziai, Wimphen Regementjéhez Kurirt küldöttek, 's azt a' történt dolgokról tudósítván arra nogetták, hogy ő se' engedelmességek az Országlószéknek addig, míg a' Ministerek meg nem változnak. A' Helvétusok nem csak hogy elfogadták a' nogetást, hanem azonnal útnak indultak, hogy magokat a' Barcellonai polgári katonasággal össze-csatolják, a' hova ölelgetések, egymásnak dicsérése, 's mindenféle örvendezések között tartották bemene- teljeket, így kiáltozván: Éljen a' Consti- tützió! 's a' Constiütziós Király! Le a' Mi- nisterekkel! A' Kormányozó, a' ki ezen időben a' Sarriai Regementtel a' Barcello- nai Fellegvárban tartózkodott, mind eze- ket a' történeteket szemlélvén, nem gon- dolta magát egész bátorságban lenni, 's onnét elébb állott, melly után a' táma- dók oda is bementek. Mind ezek után a' 8000 emberekből álló sereg Batalionként a' sikra kiállván, megesküdött, hogy az Országtól semmi parancsolatot el nem fo- gad, hanem inkább magát függetlennek lenni kihirdeti, ha a' Király a' maga egész Ministeriumát el nem bocsátja, a' melly nyilatkozatással azonnal útnak indított egy Kurirt Madrid felé. —

Madridban Jan. 14dikén azt hirdette- te ki, különös tudósítás által az Országló- szék, hogy Sevillának példája szerint, már Kadiks is vissza-tért volna az engedelmességre: hanem az Aranykút klubja, melly a' Ministeriumban történt változások után ismét kinyitott, 's most még lármásab- ban beszéll, mint valaha ez előtt, azt erő- sítí, hogy az Országlószék hirdetéseinek nem lehet hinni, és hogy Andalusia le- nem fogja a' fegyvert tenni addig, míg Spanyol Ország politikai újjászületésé- nek nagy munkája végre nem hajtatik, a'

melly még sokaknak letétetését, 's a' töb- bek közt egy nagy emberét is megki- vánná.

Generális Riego Barcellonába meg- érkezvén, tryumphushoz hasonló pom- pával tartotta bemenetelét..

Török Birodalom.

A' Bessarabiai szélekről azt írják, hogy Herczeg Suzzo Mihály, az előbbeni Moldvai Hospodár, a' ki onnét ezen zene- bonák között a' Török sergeknek bemene- telekor elfutott, 's az óta az Orosz földön Kischinewben tartózkodott, parancsolatot kapott, hogy az Orosz Státusokból távo- zék el. A' hasonlóképpen Bessarabiába ál- tal futott Töröfköldi szökevények, Görögök, Moldvaiak, Oláhok, 's Arnauták pe- dig, az Orosz Birodalom' belső részeire oszlattattak széllyel, hanem a' vezérjeik közül néhányak fogságra tétettek — a' melly történetekről való birt Salih-Basa vévén, azzal tüstént Kurirt küldött a' Silistriai Se- rakierhez, 's egyszersmind a' Brailai Török sergekhez is olly parancsolatot, hogy takarodjanak által a' Dunán. Ezek törté- netek Dec. 17dikén..

A' mi az Albaniai dolgokat illeti, úgy látszik, hogy a' Török Országlószék a' tar- tomány' belső részeiről a' maga figyelmét elvonván, azt nagyobbára csak a' végvá- rak oltalmazására fordította. Modon, Co- ron, Patras, Lepanto, hathatósan védel- meztetnek a' Török sergek által. A' két utolsót Jussuf-Basa oltalmazza, 's Dec- 2dikén a' Patrast ostromló Görög sergekre kiütvén, őket nagyon megfutamtatta. A' Görög sergek Tripoliczának elfoglalása ut- án legnagyobb erejeket Napoli-di-Roma- na vára ellen fordították 's minden ipar- kodásokkal ezen nagyon nevezetes erő- ségnek elfoglaltatásán dolgoznak..

Arta és Prevesa várakat még ekkor

megszállva tartották a' Görög sereg, 's minden környülállások azt mutatják, hogy legalább Dec. 25dikéig ezek közül még egyiket is el nem foglalták volt; az is igaz pedig, hogy a' Törökök mindent elkövettek, hogy Artát, ámbár ennek elesege nagyon elfogyott, valami módon a' Görögök' kezére való jutástól megmenthessék, azért, minthogy ennek birtokában lenni, kivált Janinára nézve, felettebb fontos dolog, minthogy ez még most is az Ali Basa' kezében van, a' ki minden iparkodással azon dolgozik, hogy a' Görögökkel való egyetértést 's közösülést fenntarthassa, azért kiváltképpen, hogy ezek a' Churschid - Basa' seregeit, a' mellyekkel ő Janinát ostromolja, hátulról szüntelen csipkedvén, miattok Churschid nem fordíthatja egész erejét Ali ellen. Más részről azt erősítik, hogy a' Görög vezérek is felettebb nagy bizodalmat helyeztetnek ezen Rebellis Török vezérbe, a' Janinai Basába, a' ki nem régen két követet küldvén Argosba a' Görögökhöz, kik ott kimondhatatlan örvendezéssel fogadtattak, 's az ott együtt lévő fő Görögökkel olly egyezésre léptek, 's ezeknek olly ígéretet tettek, hogy Ali-Basa minden erejét és kincsét a' Görögök' szabadsági hadakozására fogja fordítani, és még a' Keresztyén Vallásra is kész leszsz által állani, ha a' Görögök olly szerencsések lesznek, hogy a' Janinát ostromló Török armádát onnét elkergethetik. —

A' Görögöket a' hátráltatjaleginkább, hogy egyenetlenek egymás közt. Most azon iparkodnak, hogy Vrachoriban (a' régi Aetollában) állítsanak lábra egy közönséges Congressust, 's hogy ide minden Görög városok Követeiket küldjenek. Nagyon bajosan találhatnak egy Főt magok közt, kinek mindenek készek lennének engedelmeskedni. Még eddig csak Ipsilanti De-

metor az, a' ki néhány vokokat a' maga részére megnyert: de mások ötöt se szenvedhetik, 's mint idegen Szerencse-vadászóra megvetéssel néznek reá. Vannak, a' kik azt állítják, hogy olly nagy ez a' Görög Fők közt való egyenetlenkedés, 's úgy reá ünt a' sokaság, hogy ha Ali szerencsés lenne 's magát megerősíthetné, talám még néki is jó szívvvel alája bocsátaná magát az alsó rendű Görög nép.

Febr. 4d. Bécsben, a' Státuspapirósainak közép-árrok:

Státus kötelezőlevele 5 pCtmal Conv. P. 74 1/2; Ugyan az 2 1/2 pCmal 37 3/32; Sorsvonásos költsön 1820ról 100 f. C.P-ért 111 3/4; Ugyan az 1821ről 100 f-ért C. Pben 93 1/2; Bizonyítás 1821diki költsönről 100 f-ért C. P. -ben 93 3/4; Bécs Városi-Banko Obligáziók 2 1/2 pCtmal —; — 100 f. Conv. P. 249 7/8 f. V. C-ban. — Bank-Aktzia 643 f. C. P.

Magyar Ország.

Méltóságos Szögyényi Szögyényi Sigmund Úr, a' Királyi személyes jelenlétnek a' törvényekben Képviselője, mint T. N. Pest Vármegye' Fő-Ispáni Helytartója, fényes hivatalát a' mult hónap 28d. különös innepléssel kezdette. Ugyan is igen számos Mágnások és főrendű Nemesek gyűlvén-öszve, nagy Deputatio rendeltetett a' Méltóságos Administrator Úr meghívására, mellynek Orátora Fő Tisztelendő Nádasi Trsztyánszky Imre Apatur és Kecskeméti Plebanus volt. A' Méltóságos Úr megérkezvén, a' grádicsoknál a' Fő Szolga-Bíró Úrak által fogadtott és bevezettetett. A' Fő-Ispáni helyet elfoglalván, minthogy már a' kinevező Királyi Decretum, az előbbi Közgyűlésben felolvastatott, most egyenesen maga a' Méltóságos Administrator Úr kezdett szól-

Iani, és jeles ékesszólással, fontos kifejezésekkel 's nagy lelki tüzzel fejtegette igaz magyar érzéseit a' magyar törvényes szabadságról 's annak hathatós védőiről, a' Nemes Vármegyéről. Illy szép nemzeti érzéseket nemzeti ékes nyelven hallván a' Nemes Gyülekezet, egész elragadtatással jelentette ki örömét és szíves szeretkező kívánását. A' Nemes Vármegye részéről Tek. Fejérváry József Fő-Jegyző Úr felelt hathatós és ékes beszéddel, mellynek végével ismét zengvén a' köz öröm, a' Méltóságos Administrator Úr hivatalának gyakorlásául több Tábla-Birákat nevezett, 's ezután a' Gyűlés a' szokott rend szerint folytattván, Kiszling Nep. János Úrnak, Nemes Eszterházy Regementbeli Fő-Strázsamesternek, vitézi tetteiért, úgy Duschek Ferencz Királyi Tanácsos Úrnak, Erdő-Tisztségi érdemeiért ő Felsőge által kegyelmesen kiadatott Nemes-Leveleik felolvastattak.

T. N. Hont Vármegyében Dalmádon mult hónap 19d. rövid betegsége után, meghalt Mélt. Halácsi Halácsy László Úr a' M. Kir. Tábla Assessora és Personalisi Itelő-Mester, életének 52d. esztendejében. A' boldogult, Pestről az innepekre kirándulván jószágára, terhes munkáitól való könnyebbülés reménye alatt, örökre elnyugodott. Díszes temetése harmad napon ment végbe, mellyet számos jó Barát 's a' Nemes Vármegyének Rendei, hol élébb Vice-Ispán volt, szomorú szívvel megtisztaltak.

Karloviczon, a' mult hónap 5d. egy szegény beteges ácsnak felesége első lebetegedésével három gyermeket szült. Egy harmad napra meghalt, heteteje életben van. Az erős testalkatású aszszony

egésséges. Ugyanazon időben más három aszszony is lebetegedett, 's így 24 óra alatt 6 gyermek jött a' világra, melly illy kis Városban nevezetes dolog.

Pozsonyból úgy tudósítottunk a' szokatlan időjárásról, hogy ott a' mult hónap 24dikén, melly valóságos Májusi nap volt, a' Városon kívül, a' dombos helyeken a' bodzafa nemcsak levelet de gyümölcsöt is hozott, 's más csemeték is levezedni kezdettek. Sz. Pál napja ellenben ködös és kevésbé szeles, 's a' rá következett éj rettenetes volt, mert az iszonyú széllel jég formára gémberedett hó erősen hullván az ablakokra, az ablókat háborgatta, kiknek rémüléseket a' villámzás és menydörgés még inkább kettőztette. A' mint pedig a' szomszéd Felső-Révi lakosok állítják, az ő batárokon a' menykő is leütött.

Előfizetés útján kiadandó Könyv.

A' Királyi Universzitás Könyvnyomatójából jelentetik, hogy ott Kovachich Márton György Úrnak illy című munkája: „Codex Juris Exercitualiis Hungariae“ haredéleg előfizetők gyűlének nyomtatás alá vétetik. A' Munka két jókora darabból fog állani, mellyre 10 ft. V. Czval a' jövő Május végéig, az említett Királyi Nyomató-műhely könyveinek áruházaúl, Iskolák Igazgatójinaúl, a' Posta-Hivataloknál 's másoknál kik az effélékkel öröm fest fáradoznak, lehet előfizetni. Az előfizetők gyűjtői a' 11dik nyomtatványt ingyen fogják venni. A' Munkának boltbeli ára 15 ft. V. Cz. lesz.